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	Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất



Để giúp các em học sinh lớp 11 học tập hiệu quả môn Toán, chúng tôi đã tổng hợp 18 câu trắc nghiệm Toán 11: Phương pháp quy nạp toán học - Dãy số, chắc chắn các em sẽ rèn luyện kỹ năng giải Toán một cách nhanh và chính xác nhất. Mời các em học sinh và thầy cô tham khảo tài liệu: 18 câu trắc nghiệm Toán 11: Phương pháp quy nạp toán học - Dãy số.
Câu 1 trắc nghiệm Toán Đại số và Giải tích lớp 11
Chứng minh rằng với mọi số nguyên n, ta có:


Đáp án:
[image: image1.png]*Véin= 1:
Vétrdicia (1)= l4=4;
Vé phai ciia (1) = 1. ( 1+ 1)?

Suy ra Vé trai caa (1) = V& phai ciia (1).

Viay (1) ding véin=1.

* Gia su (1) ding véi n=k.

C6 nghia la ta c6:

14427+ +k(3k+1)=k(k+1) (2)

Ta phai chimg minh (1) ding véin=k+ 1.

C6 nghia ta phai ching minh:

14427 4o+ k(3k+1) +(k+1)(3k+4) = (k+1)(k+2)

That vay :

14427+ +k(3k+1)+(k+1)(3k +4)
—Hrar

= k(k+1) +(k+1)(3k+4)

=(k+1).[k(k+1) +3k+ 4]

= (k). (I 4k +4) = (k+1)(k +2)° (dpem).




Vậy (1) đúng với n = k + 1. Do đó theo nguyên lí quy nạp, (1) đúng với mọi số nguyên dương n.

Câu 2 Toán Đại số và Giải tích lớp 11 trắc nghiệm
Với mỗi số nguyên dương n, gọi un = 9n - 1. Chứng minh rằng với mọi số nguyên dương n thì un luôn chia hết cho 8.

Đáp án:
* Ta có u1 = 91 - 1 = 8 chia hết cho 8 (đúng với n = 1).

* Giả sử uk = 9k - 1 chia hết cho 8.

Ta cần chứng minh uk + 1 = 9k + 1 - 1 chia hết cho 8.

Thật vậy, ta có:

uk + 1 = 9k + 1 - 1 = 9.9k - 1 = 9(9k - 1) + 8 = 9uk + 8.

Vì 9uk và 8 đều chia hết cho 8, nên uk + 1 cũng chia hết cho 8.

Vậy với mọi số nguyên dương n thì un chia hết cho 8.

Câu 3 Đại số và Giải tích Toán lớp 11 trắc nghiệm
Chứng minh rằng với mọi số tự nhiên n ≥ 2, ta luôn có: 2n + 1 > 2n + 3 (*)

Đáp án:
* Với n = 2 ta có 22+1 > 2.2 + 3 ⇔ 8 > 7 (đúng).

Vậy (*) đúng với n = 2 .

* Giả sử với n = k, k ≥ 2 thì (*) đúng, có nghĩa ta có: 2k + 1 > 2k + 3 (1).

* Ta phải chứng minh (*) đúng với n = k + 1, có nghĩa ta phải chứng minh:

2k + 2 > 2(k + 1) + 3

Thật vậy, nhân hai vế của (1) với 2 ta được:

2.2k + 1 > 2(2k + 3) ⇔ 2k + 2 > 4k + 6 > 2k + 5.

(vì 4k + 6 > 4k + 5 > 2k + 5)

Hay 2k + 2 > 2(k + 1)+ 3

Vậy (*) đúng với n = k + 1.

Do đó theo nguyên lí quy nạp, (*) đúng với mọi số nguyên dương n ≥ 3 .

Câu 4 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán lớp 11 

Tìm công thức tính số hạng tổng quát un theo n của dãy số sau [image: image2.png]{"1
U =U,+2




A. un = 3n + n2 -1

B. un = 2n + 1

C. un = 4n - 10

D. Đáp án khác

Đáp án:
[image: image3.png]Ta cé:

u,=u,+2=3+2=5.
u,=u,+2=5+2=7.

u, =u,;+2=7+2=9.

u, =u,+2=9+2=11

Tir cac sb hang dau trén

Ta du doan s6 hang téng quét u, c6 dang:
u, =2n+1 Vnzl(*)

Ta dung phwong phap ching minh quy nap
Pé chitng minh céng thire (*) ding.
Véin=1;u =2.1+1 =3 (ding).

Vay (*) ding véin =1

Gia stt (*) dung véin =k.

C6 nghia ta c6: ux =2k +1 (2)

Ta cén ching minh (¥) dung véin =k+1
C6 nghia la ta phai chitng minh:

Ut = 2(k+1)+1=2k + 3

That vay tir hé thire xac dinh day sb va theo 2)
Ta cé:

Ut =W +2 =2k +1 +2 =2k +3

Vay (*) dang khin =k+1 .

Két luan (*) diing v6i moi s nguyén dwong n.




Chọn đáp án A
Câu 5 Đại số và Giải tích Toán trắc nghiệm lớp 11
Xét tính tăng giảm của dãy số (un) biết: [image: image4.png]



A. Dãy số tăng

B. Dãy số giảm

C. Dãy số không tăng không giảm

D. Dãy số không đổi.

Đáp án:
[image: image5.png]1 1
u=—_ 222
e T =0T (n )

-t 11 <0 YneN*
n+l n n(n+1)

Két luan ddy s6 (u) la ddy sé giam.




Chọn đáp án B
Câu 6 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán 11
Xét tính tăng hay giảm và bị chặn của dãy số : [image: image6.png]



A. Dãy số giảm, bị chặn trên

B. Dãy số tăng, bị chặn dưới

C. Dãy số tăng, bị chặn.

D. Dãy số giảm, bị chặn dưới.

Đáp án:
[image: image7.png]Xét hidu:

v —u :2n+172n—1

T T e ne3

20’ +7n+3-2n-7n+4

(n+4)(n+3)

7
= ' S 0:VneN*
(net)nea) S
Vay: (un) 1a day s tang.
Ta cé:
Lol 2037 7
" n+3 n+3 n+3
Suy ra:

¥neN*u <2 nén (us) bichan trén.
Vi (un) 12 day s6 tangVne N*u, = % <u,

Nén (u,) bi chin duéi. Vay (u,) bi chan.




Chọn đáp án C
Câu 7 Toán 11 Đại số và Giải tích trắc nghiệm
Cho dãy số (un) có số hạng tổng quát [image: image8.png]_2n+l
n+2




. Số 167/84 là số hạng thứ mấy?

A. 300.

B. 212.

C. 250.

D. 249.

Đáp án:
[image: image9.png]Gia sir:
167 _ 2n+1 167
o

="
84 n+2 84

©84(2n+1)=167(n+2)

<1681 +84=167n +334 < n=250.

Vay % 1a 56 hang thtt 250 ctia day s6 (un).




Chọn đáp án C
Câu 8 Toán 11 trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Chứng minh bằng quy nạp:

[image: image10.png]12423 +344+n(n+1) :W




Hiển thị đáp án
[image: image11.png]*Véin=1: Vé trai cia (1) = 2, vé phai cia (1) =2.
Suyra (1) ding véin= 1.

*Gia sir (1) ding véi =k.

C6 nghia la ta co6:

1.2+2.3+3.4+---+k(k+1):w )

Ta phai ching minh (1) dung véin=k +1.
C6 nghia ta phai ching minh:
12+23+34++k(k+1)+(k+1)(k+2)
~(k+1)(k+2)(k+3)
——a
That vay:

12423434+ +k(k+1)+(k+1)(k+2)

_ Dk +2) “;(k 2 4 (k+1)(k+2)

_ Rk Dk +2) +3(k 1)k +2)
3
_ (k+1)(k+2)(k+3)
3

(dpcm).




Vậy (1) đúng khi n= k + 1. Do đó theo nguyên lí quy nạp, (1) đúng với mọi số nguyên dương n.

Câu 9 Đại số và Giải tích Toán 11 trắc nghiệm
Chứng minh bằng phương pháp quy nạp n3 + 11n chia hết cho 6.

Đáp án:
[image: image12.png]*Véin=1tacé 1°+11.1=12 chia hét cho 6 diing.
* Gia sit v6i n = k thi k3 +11k chia hét cho 6.

* Ta phai chitng minh

véin=k+1 thi (k+1)3 + 11(k +1) chia hét cho 6.
That vay ta co :

(k+1) +11(k+1) =k +3k* +3k + 1+ 11k +11

= (kK +11k) +3k(k+1)+12 (*)

Ta c6; k* +11k chia hét cho 6 theo budc 2.

k(k+1) 1a tich 2 s6 tu nhién lién tiép nén chia hét cho 2
=3k(k+1)6

Va 12 hién nhién chia hét cho 6.

Tir d6 suy ra (*) chia hét cho 6 (dpcm).




Câu 10 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán 11
Tìm công thức tính số hạng tổng quát un theo n của dãy số sau [image: image13.png]



A. un = n2 - 3n + 10

B. un = 2n
C. un = 2n

D. un = n + 2

Đáp án:
[image: image14.png]* Ta c6:

u,=2u,=22=4=2"

u, =2u,=24=8=2°

u, =2u, =28=16=2*

uy =2u,=216=32=2°

Tir cac sb hang du tién

Ta du doan s6 hang téng quét u, c6 dang:
u,=2" Vnz1(*)

* Ta dung phwong phap chirng minh quy nap
dé chimg minh cong thirc (+) ding.
Véin=1; co: uy = 2! =2 (ding).

Vay (*) ding véin=1

Gia str (*) ding v6i n=k , c6 nghia ta c6:
w=2¢ (2

Ta cén ching minh (¥) ding véi n = k+1.

C6 nghia la ta phai chitng minh:

Uy = 2871

That vay tir hé thire xac dinh day sb va theo 2)
Ta cé:

Ugr = 2u = 2, 2K = 2k1




Vậy (*) đúng với n = k + 1. Kết luận (*) đúng với mọi số nguyên dương n.

Chọn đáp án B
Câu 11 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán 11
Xét tính tăng giảm của dãy số (un) biết: [image: image15.png]ERE]
+ |




A. Dãy số giảm.

B. Dãy số không tăng không giảm

C. Dãy số không đổi.

D. Dãy số tăng

Đáp án:
[image: image16.png]n-1 2
u,="——=1-—
n+l n+l
Xét hidu u,., —u,=1-——[1- 2
n+2 n+l

2 2 2(n+2)=2n+1)
T+l n+2 (el (n+2)
2
TS
Két luan day s6 (uy) 1a day sé tang.

>0 VneN*




Chọn đáp án D
Câu 12 bài tập trắc nghiệm Toán 11 Đại số và Giải tích
Cho dãy số [image: image17.png]7n+5
u =
T Bn+7




. Tìm mệnh đề đúng?

A. Dãy số tăng và bị chặn.

B. Dãy số giảm và bị chặn.

C. Dãy số tăng và bị chặn dưới

D. Dãy số giảm và bị chặn trên.

Đáp án:
[image: image18.png]Cong thire u, duge viét lai:
wol_ 24
"5 5(5n+7)

Xét hiéu sé:

7 24 7 24

24 1 1
5n+7 5(n+1)+7

)>0 vnz1.

0 U, . VAy day s6 (un) 12 ddy s6 tang.

Ta cé:
< 1 i Ynz1
5n+7 12
s0so— 4 2
5(5n+7)" 5

7 24 72

PN
5 5 5(5n+7) 55
<:>1£u“<z.
5

Suy ra (ua) 1a mot day s6 bi chan.
Két luan (up) la mot day sb tang va bj chan.




Chọn đáp án A
Câu 13 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích Toán 11
Xét tính bị chặn của dãy số (un) biết: [image: image19.png]



A. Dãy số bị chặn trên

B. Dãy số bị chặn dưới.

C. Dãy số bị chặn

D. Tất cả sai.

Đáp án:
[image: image20.png]RO rang u, >0,vn e N* nén (u) bi chan dudi.
Lai co: 1 = 1 - i .
k(k+1) k k+1

A

= 17L <1.Vne N*nén (uy) bi chan trén.
n+l

Két luan (up) bi chan.




Chọn đáp án C
Câu 14 Toán 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Cho dãy số (un) xác định bởi [image: image21.png]u; =11

., =10u, +1-9n




. Tìm số hạng tổng quát un theo n.

A. un = 100 + 2n

B.un = 10n + n

C. un = 100n – n2
D. Đáp án khác

Đáp án:
[image: image22.png]Taco:wm=11=10+1

u;=10.11 +1 — 9 =102 =100 +2= 10% +2

u3 =10.102 +1 — 9.2 =1003 = 1000 + 3 = 10% + 3
Tir d6 du doan u,=10" + n (1). Ching minh:
Véin=1taco:u =10+ 1=11 (ding).
Gia cong thirc (1) ding véin =k,
Tacéuc=10k+k (2).

Ta phai chitng minh (1) ding véi n=k+1.
C6 nghia chimg minh ug+ =105 + (k+1).
That vay :

Uit =10. (105 +K) + 1 — 9k = 1057 + (k+1)
Két luan :

Uy =10"+n.




Chọn đáp án B
Câu 15 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán lớp 11
Xét tính tăng giảm của dãy số (un) với [image: image23.png]



A. Dãy số tăng

B. Dãy số giảm

C. Dãy số không tăng, không giảm

D. Dãy số không đổi.

Đáp án:
[image: image24.png]Day 6 (Un) V6i «,

Dé thiy #, >0 VneN'. Xét ti sb: —

un+]
Ta cé:
u" ( 2™ 2n
=y (e
That vay: 2 1<:>4—>1

N

<4n>n+le3n>1(ding Yn=1)

Do d6, Up> g+ 080 (Up) 12 mot ddy sé giam.




Chọn đáp án A
Câu 16 Toán lớp 11 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm
Cho dãy số (un) biết [image: image25.png]5"



 . Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Dãy số tăng

B. Dãy số giảm

C. Dãy số không tăng, không giảm

D. Dãy số là dãy hữu hạn

Đáp án:
[image: image26.png]Ta cé:

5" -

7 >0.VneN =u,,
Xét ti s6

R e

u, 7(,,+1)1-57"7n1+2n+1

u,

(n+1y

Myt _

o +2n+l+4n’ —2n-1
w2+l
2
:“2"("1 1)+2n" -1
n+2n+1
(n-120=2n(n-1)>0; 21> -1>21-1=1
= 2n(n-1+2n"-1>0 Vn e N¥)
Vay (u) la ddy s6 ting

>1,VneN"




Chọn đáp án A
Câu 17 Toán lớp 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Cho dãy số (un) biết [image: image27.png]U, ==+ —+—
Tyt

+ot—



 . Mệnh đề nào sau đây đúng ?

A. Dãy số bị chặn dưới.

B. Dãy số bị chặn trên.

C. Dãy số bị chặn.

D. Không bị chặn

Đáp án:
[image: image28.png]1 1
Ta cé: =

B S
(k Dk k-1 &

Suy ra

o)
w,<=+[1== [+ 2== |+[ === |+ === |[+4| —~—

2 2) 2 3) 13 4) 15 6 n-1 n
313
=222
2 n 2

QO(uﬂ(%,VnEN‘

Vay (un) bi chan




Chọn đáp án C
Câu 18 Đại số và Giải tích Toán lớp 11 bài tập trắc nghiệm
Xét tính tăng, giảm và bị chặn của dãy số (un), biết: [image: image29.png]zn—13
3n-2





A. Dãy số tăng, bị chặn

B. Dãy số giảm, bị chặn

C. Dãy số không tăng không giảm, không bị chặn

D. Cả A, B, C đều sai

Đáp án:
[image: image30.png]_2m+D)-13 _2n-11

Ta co: u,
3m+1)-2  3n+1
Xét hiéu:
2n—-11 2n-13
u —u, = -

T T3l 3n-2
_ (2n-11).(31-2)—(2n-13).G3n+1)
Bn+D@Bn-2)
_ 61" —4n—33n+22— (61" +2n—-39n —13)
@Bn+1).Gn-2)

35
=———>0
@n+1)(3n-2)
Vv6imoi n=1.
Suy ra u,,, >u, Vn=1= day (u,) la day tang.

Mat khac: u":E, 3 :u,,<z vnz1
3 33n-2)
Suy ra, (un) bi chan trén.
Vnzlian-221m_ 2 B35
3(3n-2) 3. 3
211"2%—%7—11
3 3

Nén (uy) bi chan dudi.
Vay day (uy) 1a day bi chan.




Chọn đáp án A
CLICK NGAY vào TẢI VỀ dưới đây để download hướng dẫn 18 câu hỏi trắc nghiệm Phương pháp quy nạp toán học - Dãy số file word, pdf hoàn toàn miễn phí.
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